

全力打造产城融合生态宜居的滨水城市

吉利区八届人大五次会议、政协吉利区六届五次会议召开

核心提示

2月18日至20日,吉利区八届人大五次会议、政协吉利区六届五次会议胜利召开。来自全区的200余名人大代表、政协委员共商吉利发展大计,共同描绘吉利区“十三五”发展蓝图。

在吉利区八届人大五次会议上,区长吴立刚代表区人民政府向大会作政府工作报告。报告回顾总结了2015年及“十二五”时期吉利区经济社会发展取得的成绩,提出了“十三五”时期的主要目标和任务及2016年重点工作。

区人大常委会主任游良向大会作区人大常委会工作报告。报告对区人大常委会2015年的工作进行了回顾和总结,并从依法履职、服务大局、加强自身建设等方面对2016年人大工作提出要求。

区政协主席李小斐作政协吉利区第六届委员会常务委员会工作报告。报告对区政协2015年的工作进行回顾,对2016年政协工作提出要求。

区委书记刘冠瑜分别在人大、政协会议上作重要讲话。

就做好2016年人大工作,刘冠瑜提出:要胸怀大局、着眼要事,做到服务发展不动摇;发挥优势、履职为民,争当恪尽职守表率;加强学习、转变作风,强化自身建设不停步。

刘冠瑜希望广大政协委员着力加强履职能力建设,提高议政建言质量,为加快全区经济社会发展做出新的更大的贡献。



黄河湿地开发蓝图绘就

数字看民生:

吉利区政府工作报告中的百姓获得感

“和谐社会基础在惠民利民中不断巩固。在财政压力吃紧的情况下,坚持加大民生投入力度,统筹推进社会事业,社会大局和谐稳定。”2月19日,吉利区第八届人民代表大会第五次会议隆重开幕,吴立刚代表区人民政府向大会作政府工作报告。

在这份14000多字的报告中,我们看到了在经济下行压力前所未有的严峻形势下,吉利的努力与成绩,也看到了一个个坚实的数据背后,吉利百姓获得感的不断增加。

2015年吉利区各项工作顺利收官,为“十二五”规划画上了圆满句号,五年来——

城镇居民人均可支配收入,农民人均可支配收入年均分别增长10.4%和12.7%;

累计民生支出19.2亿元,占财政总支出的72.2%,年均增长13.5%;

落实救助资金1500万元,实施临时救助、大病救助等各类救助786例;

发放城乡居民社会养老保险资金2096万元、高龄补贴260万元、城乡居民医疗保险资金6975万元;

城乡困难群众最低生活保障、大病医疗救助实现全覆盖;

区实验小学、青少年校外活动中心等一批教育文化基础设施建成投用;

各行政村(社区)标准化卫生室全部建成。新农合参保率保持全市最高水平;

平安建设扎实开展,被授予“中原平安杯”这一全省平安建设的最高荣誉,区公安局连续两年被评为“全国执法示范单位”;

先后获得“全国义务教育发展基本均衡区”“国家级慢性病综合防控示范区”“国家级计生优质服务区”“河南省科普示范区”“洛阳市安全生产工作先进单位”等60余项国家和省、市级荣誉称号。

2016年全区经济社会发展的主要预期目标

- ◆地区生产总值增长9%以上
- ◆公共财政预算收入增长10%以上
- ◆固定资产投资增长18%以上
- ◆规模以上工业增加值增长10%以上
- ◆社会消费品零售总额增长12%以上
- ◆城镇和农村居民人均可支配收入均增长9%以上

2016年十大实事

- 一是加强数字城管建设,完善道路高清视频监控,进一步提高治安防控和城市管理效率。
- 二是对城区全部老旧路灯实施LED升级改造,方便群众出行。
- 三是深入开展全国健康促进区创建活动,逐步提高居民健康素养水平。
- 四是大力实施教育基础设施提升工程,完成吉利一中改造提升、新三中和区直幼儿园主体工程建设。
- 五是实施西北岭区13个村环境提升工程,改善岭区群众生产生活条件。
- 六是全面实施被征地农民养老保障政策,解除被征地农民养老的后顾之忧。
- 七是争取国家电网投资,建设吉利北220kv变电站,更好保障重大项目和民生用电需要。
- 八是投放公益自行车300辆供群众使用,倡导绿色低碳出行。
- 九是实施城区西部供水、供气管网工程,满足群众生活需求。
- 十是完成城市居民供热管网工程,为实现城区集中供热打好基础。



热电联产项目进展顺利



二道河综合整治项目加快推进



城区夜景亮起来



文化活动异彩纷呈

2016年吉利区将着力做好九个方面重点工作

◆坚持工业基础地位,打造“超千亿”产业集群。

倾力服务石化扩能工程,推动石化扩能主体工程,以及原油商储基地、原油管道、对二甲苯等配套项目按计划建设实施。高标准编制实施“两化”融合产业发展规划,力争煤制氢项目年内开工建设,已烷油、丙烯深加工等项目年底前落地,加快“两化”深度融合。全年计划实施重大工业项目15个以上,年内完成投资22亿元以上。坚持列单子、明责任、保要素、重实效,确保总投资41亿元的万众吉利燃气电厂一期、吴海工贸循环经济产业园一期等5个在建项目按计划推进;确保总投资66亿元的奥油产品质量升级改造、三氯化氮二期等10个项目按计划开工建设;力争总投资168亿元的万众吉利燃气电厂二期、环氧丙烷等9个前期项目年内取得实质性进展。加快新兴产业发展,加快新型工业化步伐。

◆围绕做好三篇文章,打造生态园林城市。

围绕“一山、一水、一城”总布局,用心打造“农民幸福村、市民好去处、洛阳后花园、中原大西湖”。加快推进万佛山森林公园建设,年内完成投资6000万元以上,建成投用主入口景区、园区道路等工程。在做好“兴水”的同时,更加注重“活水”和“亲水”,全面加快黄河湿地水生态旅游园区建设,年内完成投资1亿元以上,建成投用黄河湿地主大门、黄河石怀古渡口等6大节点工程。围绕打造城市园林景观,优化城市绿化格局,精心搭配常绿树、长寿树、乡土树种比例,突出季节性、层次性和园林艺术。高标准完成潘安公园整体改造和吉利大道形象提升工程。大力实施207国道、花苑路等道路两侧绿化和城区2200亩空闲地块绿化工程,全年新增城区绿化面积2500亩。

◆坚持城乡统筹,加快推进新型城镇化。

坚持协调发展理念,提升城乡规划建设、管理水平,突出吉利特色,着力打造错落有致、疏密有度、显山露水、通风透气的空间布局。加快推进中原路西延、河阳路西延工程建设,谋划实施中原路改扩建、城区西部路网等一批路网工程。全力支持洛吉快速通道黄河大桥建设,尽快融入洛阳30分钟生活圈。加快占地村搬迁安置和棚户区改造,力争全年完成投资10亿元以上,征迁面积80万平方米以上,建设安置房面积60万平方米以上。建立和完善农业人口转

移保障机制,妥善解决农民进城后住房、就业、公共服务等方面的实际问题,确保农村转移人口共享城市发展成果。积极推进城市数字管理、智慧管理,探索城市管理新机制,打造大城管格局。

◆打造都市休闲旅游业,发展现代服务业。

依托龙山文化遗址、万佛山石窟、黄河湿地等文化古迹和山水资源优势,积极谋划实施一批山水文化旅游项目。力争沿黄旅游园区年内启动实施,年内创建星级乡村旅游经营企业3家以上。提升传统服务业,确保宇瑞国际广场、城底综合服务楼等项目按计划启动建设。在抓好生活性服务的同时,围绕服务石化行业,加快发展中介组织、科技研发等生产性服务业。加快科技文化创新创业中心建设,吸引10家以上创业企业。

◆坚持做优农业,扎实推进三农工作。

结合万佛山森林公园开发,启动北部岭区特色高效农业种植项目。结合黄河湿地水生态休闲旅游园区和春季旺农业种植园开发,大力发展都市休闲观光农业。培育新型农业经营主体,争取扶持2家以上市级专业合作社,申报3家以上休闲观光农业、高效农业省、市奖补项目。

◆加快改革开放,全面提升发展活力。

立足石化扩能和“两化”融合发展,加快产业创新;深化与洛阳石化、黎明院等企业和科研院所的战略合作,形成创新创业集聚效应。牢固树立“今天的投资结构就是明天的产业结构”理念,突出围绕“做大做强石化基地、打造生态园林城市、振兴山水文化旅游”三大主题,全力开放招商,积极扩大合理有效投资,确保全年签约亿元以上项目25个以上。

◆坚持绿色发展理念,加强生态文明建设。

围绕创建国家环保模范城市,大力实施“蓝天、碧水、生态”工程,切实改善环境空气质量,加大饮用水源地保护力度,保障全区饮用水安全。扎实推进节能减排,加强土地资源管理。

◆顺应群众期待,全力办好惠民实事。

全年筹资2.5亿元,努力为全区群众办好十件实事。

◆加大民生改善力度,持续提升群众获得感。

织密社会保障安全网,稳定扩大就业,提高教育发展水平,推进文化、卫生计生事业发展,不断创新社会管理。(刘蕊 王小可)

吉利区召开2015年工作表彰暨2016年目标管理工作会议

2月23日上午,吉利区召开2015年工作表彰暨2016年目标管理工作会议,表彰2015年全区各条战线涌现出来的先进集体和先进个人,全面部署2016年目标管理工作。

2015年,吉利区在市委、市政府的领导下,克服多重不利因素影响,紧盯“2217”总体发展思路,围绕石化扩能、征迁安置、城乡建设、作风整顿等工作,抓大事、办要事、解难事,取得了许多来之不易的成绩。

2016年,吉利区将深入贯彻落实副省长、市委书记李亚到吉利调研的讲

话精神,围绕“12346”的总体工作思路,全力抓好“培育壮大产业、加快城镇化进程、打造生态宜居环境”三件大事,做好“全面从严治党、强化区域协调发展意识、奋力实现一季度工作‘开门红’”三项重要工作,全力打造“产城融合、生态宜居的滨水城市”。

区委书记刘冠瑜要求全区广大党员干部要珍惜春光开好局,突出重点带全面,狠抓落实快加鞭,坚定信心,乘势而上,以饱满的热情、务实的作风、扎实的工作,奋力开创吉利经济社会发展新局面。

刘蕊 何盾佑/文 王奇武/图